

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (4217)

ЧЕТВЕРГ, 10 февраля 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

Поздравляем!

На днях до работников лесхоза и лесничества Промышленновского района дошла радостная весть. Коллегия Министерства лесного хозяйства РСФСР, президиум ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, за высокие показатели в работе в четвертом квартале 1971 года сохранили за коллективом лесхоза переходящее Красное знамя с вручением первой денежной премии в сумме 1900 рублей.

Отрадно, что эта высокая и заслуженная награда труженикам леса нашего района присуждается пятый раз подряд.

С большой победой вас, товарищи!

(Наш корр.).

Трудились с полной отдачей

Первый год девятой пятилетки стал для коллектива Бормотовского хлебоприемного пункта годом больших трудовых побед. За период хлебозаготовок коллективом было собрано много зерна.

Для того, чтобы своевременно обработать большое количество хлеба, необходима четкая работа всего комплекса машин, сушильного хозяйства и оборудования.

Емкости складов не хватало, 12 тысяч тонн зерна лежало на открытых площадках в бунтах. Только в последние месяцы прошедшего года было отгружено 20 тысяч тонн хлеба в железнодорожные вагоны, что позволило переместить лежащий под открытым небом хлеб в склады.

Когда были подведены итоги проделанной работы за год, то результаты оказались внушительными. Комплексный грузооборот выполнен полностью. Издержки обращения снижены на

0,5 тысячи рублей. План прибыли выполнен на 129 процентов. Повышена производительность труда на 20,6 процента.

Успешному выполнению большого объема работ способствовала своевременная и качественная подготовка технической базы, правильная расстановка кадров. Но главным является добросовестное отношение к труду всех членов коллектива. Когда потребовалось определить передовиков, то администрация, партком и профком оказались в очень большом затруднении. Любого, кого ни возьмешь, можно смело поместить на Доску почета. Все работали хорошо.

Это позволило нашему коллективу завоевать одно из первых мест среди хлебоприемных пунктов области. Намерены мы закрепить достигнутые успехи и в 1972 году.

А. ГРОШЕВ,
директор Бормотовского хлебоприемного пункта.

К сведению депутатов райсовета

Райисполком доводит до сведения депутатов, что 15 февраля 1972 года созывается пятая сессия районного Совета с повесткой дня: «Отчет о работе исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за 1971 год».

Начало работы сессии в 2 часа дня в клубе им. Кирова.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Кемеровская областная
издательско-издательский
Союз

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов строительных организаций и предприятий Ленинградской, Новгородской, Донецкой и Липецкой областей, которые в ответ на решения ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС, готовясь достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, приняли на 1972 год социалистические обязательства — за счет улучшения организации труда, широкого использования резервов производства, внедрения механизации и прогрессивных методов работы, концентрации ресурсов, усиления режима экономии досрочно выполнить план капитального строительства и задания по вводу в действие мощностей по всем отраслям — легкой, пищевой, мясной и молочной промышленности. В принятом постановлении ЦК КПСС отметил большое значение дальнейшего развития социалистического соревнования коллективов за ускорение темпов выпуска продукции и ввода в действие предприятий, производящих товары для населения.

(ТАСС).



Машинист экскаватора М. Камышов на песчаном карьере работает не так давно, но уже выдвинул в число ведущих рабочих предприятия. Он успешно овладевает мастерством владения машиной, изо дня в день добиваясь высоких производственных показателей.

НА СНИМКЕ: М. КАМЫШОВ.

фото И. ВАСЬКИНА.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА

Сводка о качестве семенных фондов на 1 февраля

В первой колонке — имеется кондиционных семян, во второй — в том числе 1—2 класса (в процентах и общем количестве).

Хозяйства:

«Гигант»	100	92,0
«Ленинский путь»	100	73,0
Им. Мичуринца	100	53,8
Им. Ленина	100	53,1
«Ударник полей»	100	51,0
«Колос»	100	27,5
Откормсояхоз	99,1	—
«Искра»	91,7	—
«Красное знамя»	91,5	—
«Краснинский»	89,9	48,7
«Вагановский»	89,8	31,5
«Шуть к коммун.»	78,8	24,3
Им. Чкалова	78,7	—
«Заря» (включая «Калининский»)	72,0	15,1
Им. Жданова	71,1	—
«Кузбасс»	65,4	3,6
«Родина»	56,6	—
«Мир»	53,6	28,4
«Новый путь»	36,4	7,5
«Тарасовский»	31,6	3,5
«Труд»	31,2	3,3
«Заветы Ильича»	22,2	—
«Рассвет»	20,4	0,7
По району:	81,2	31,0

Сводку комментируют главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Сокольников и начальник государственной семенной ин-

спекции М. Л. Ванюшкина.

В январе многие хозяйства провели большую работу по доведению семян до кондиций. К примеру, колхозы «Ударник поляй» и «Красное знамя» сумели быстро пропарить семена, и их всхожесть резко повысилась, сейчас здесь весь посевной материал классный. Завершили пропаривание и сдали образцы на проверку колхозы «Путь к коммунизму», «Родина». Первые анализы дают основания полагать, что семена у них также будут все кондиционными.

Таким образом, пример этих хозяйств еще раз убедительно показал, что единственный путь повышения всхожести и классности семенных фондов — пропаривание. Однако не

многие специалисты торопятся провести эту работу. Взять, к примеру, колхоз «Новый путь». Классных семян здесь чуть больше трети, остальные не кондиционные по всхожести. Прошел месяц, но здесь так ничего и не сделано для повышения качества семенного зерна. Никаких мер не принимается и сейчас, пропаривание до сих пор не начато. Не ведется пропаривание в колхозе «Кузбасс», никак

не собирается начать его в «Ми-»

ре», медленно идет эта работа в колхозах «Заветы Ильича» и «Труд».

По-прежнему тревожное положение с семенами в колхозе «Рассвет». Прошло уже больше полутора месяцев с тех пор, как руководителей и специалистов колхоза заслушивали по этому вопросу на заседании районного комитета народного контроля и за низкое качество семян, за медлительность с доведением их до кондиций главный агроном хозяйства т. Долбня был строго наказан, однако дело к лучшему не меняется. Здесь 170 тонн овса до сих пор не очищено от легкоделимых сорняков, много семян с низкой всхожестью.

И еще. В колхозе «Колос» все семена кондиционны, но очень мало семян 1—2 класса. В хозяйстве есть возможности повысить их классность, однако главный агроном В. И. Ермолаев не торопится сделать это. Такая же картина и в некоторых других хозяйствах.

Меньше трех месяцев остается до начала весеннего сева. И дело чести агрономов в ближайшие дни завершить подготовку семян, для семенных участков довести их до 1—2 класса.

*Партийная
жизнь*

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ — ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА

В партийных организациях района продолжается обсуждение решений ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС. Целиком и полностью одобряя принятые Ильином документы, коммунисты на своих собраниях, анализируя итоги работы коллективов за предыдущее пятилетие и первый год девятой пятилетки, намечают новые рубежи.

Ниже мы публикуем корреспонденцию с партийного собрания совхоза «Заря». С докладом об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС здесь выступил председатель облисполкома Н. В. Гузенко.

Обсуждение доклада на партийном собрании совхоза «Заря» вылилось в откровенный деловой разговор о нерешенных задачах, о перспективах развития хозяйства в свете требований XXIV съезда, Пленума ЦК КПСС. В своих выступлениях коммунисты, главный агроном А. А. Бондарев, веттехник первой фермы А. Т. Гарченко, главный зоотехник Ю. И. Коваленко, управляющий фермой № 5 А. П. Стрельников и другие, отмечая достижения коллектива в первом году пятилетки, сосредоточили главное внимание на вопросах, которые предстоит решить совхозу, чтобы успешно справиться с заданиями пятилетки. А таких вопросов гораздо немало.

Взять, к примеру, земледелие. Совхоз многое добился в развитии этой отрасли и прочно удерживает почетное звание хозяйства высокой культуры земледелия. В минувшем

году здесь выращен богатейший урожай хлеба, совхоз перевыполнил план сдачи зерна государству, хлебное поле дало немалые прибыли. А вот картофель, отметил в своем выступлении главный агроном А. А. Бондарев, принес убытки. И чтобы не допускать такого впредь, хозяйству необходимо создать механизированный сортировальный пункт, построить хорошее хранилище. Немало надо сделать и для улучшения семеноводства зерновых культур.

Особенно много проблем в развитии животноводства. В 1971 году совхоз получил крупные прибыли от реализации животноводческой продукции. Но их дали в основном свиноводы, а вот на фермах крупного рогатого скота дела идут не столь хорошо. Еще низки здесь привесы, надои. Чтобы поправить дело на этом участке производства, коммунистам надо усилить организа-

торскую работу в коллективе, повести его на преодоление недостатков. И прежде всего нужно повысить ответственность руководителей и специалистов ферм за порученное дело.

Непочатый край работы предстоит по укреплению кормовой базы, внедрению механизации в животноводство. На свинофермах, говорил в своем выступлении веттехник первого отделения т. Гарченко, у нас еще преобладает ручной труд, и нашей инженерной службе надо обратить на это особое внимание. В минувшем году в совхозе немало сделано по увеличению объема заготовок кормов, но, как отмечал главный зоотехник т. Коваленко, совхозу необходимо всерьез заняться проблемой качества.

Иметь в рационе животных разнообразные и питательные корма — вот что требуется для дальнейшего повышения продуктивности скота и эффективности животноводства. С этой целью, ставят задачу коммунисты, надо увеличить производство витаминной траяной муки, корнеплодов, совершенствовать технологию заготовки сена, сенажа.

В числе проблем, которые коллективу совхоза нужно ре-

шать безотлагательно в этой пятилетке — улучшение селекционной работы в свиноводстве, организации и технологии работы на молочнотоварных фермах, улучшение пастбищных и сенокосных угодий, повышение уровня механизации в животноводстве.

Особенно тревожат коллектив жилищно-бытовые вопросы. На ферме у нас еще мало жилья, нет бани, говорила в своем выступлении свинарка с четвертого отделения И. В. Вагнер и другие коммунисты. Много неурядиц и по другим вопросам жизни тружеников совхоза. И их надо решать безотлагательно.

Характерная деталь: ставя во главу угла своих выступлений нерешенные проблемы, коммунисты выражали глубокое удовлетворение теми перспективами, которые намечаются Директивами XXIV съезда партии. Эти наметки съезда скажутся и на развитии совхоза, улучшении материального благосостояния его тружеников. «В девятой пятилетке, — отмечал в своем выступлении прораб совхоза А. И. Юдин, — значительно увеличиваются вложения на капитальное строительство. Это значит, что у нас будет больше жилья, производственных помещений, улучшится быт тружеников села. Только в 1972 году объем строительства в совхозе намечается на сумму 450 тысяч рублей. В этом году будут расширяться ферма № 4, центральная усадьба и другие. О больших изменениях в

жизни совхоза, которые произойдут в соответствии с планами партии на девятую пятилетку, говорили и другие коммунисты. И выступая, они горячо одобрили решения съезда и Пленума, заверили, что приложат все силы для успешного выполнения заданий пятилетки, обязательств, принятых на 1972 год, внесут свой вклад в укрепление экономического могущества и обороноспособности Родины.

Горячо одобрили коммунисты совхоза политическую линию и практическую деятельность ЦК в области внешней политики, в оздоровлении международной обстановки. «Мы, женщины-матери, — заявила на собрании свинарка И. В. Вагнер, — от всей души поддерживаем усилия партии и правительства в этом направлении, их заботу о счастливом будущем наших детей. Отвечая на эту заботу, будем работать еще лучше, чтобы своим трудом укреплять могущество нашей Родины».

Детально обсудив доклад об итогах ноябрьского Пленума ЦК, коммунисты совхоза в своем постановлении наметили конкретные задачи по выполнению его решений. В частности, собрание наметило курс на повышение производительности труда, совершенствование технологии и организации производства, на экономное ведение дела. Немало предстоит сделать партийной организацией по широкой пропаганде и разъяснению среди тружеников решений Пленума, третьей сессии Верховного Совета СССР. Словом, главным направлением своей деятельности, коммунисти определили дальнейшее усиление организаторской и массово-политической работы в коллективе. А это залог успеха и в хозяйственных делах.

А. ДАНИЛОВ.

Официальный отдел

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ В ВЕТЕРИНАРНО-ЗООТЕХНИЧЕСКОЙ РАБОТЕ

Президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управление сельского хозяйства райисполкома приняли постановление о проведении конкурса на лучшую организацию ветеринарно-зоотехнической работы на фермах района. Цель конкурса — улучшение зоотехнической и ветеринарной работы в колхозах и совхозах района.

Утверждены условия конкурса. Проверка выполнения этих условий проводится в марте, окончательные итоги конкурса комиссии директриса станции искусств-

сия подведет к 25 мая 1972 года.

Образована конкурсная комиссия. Ее председателем утвержден главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома С. Д. Гришаев, членами комиссии — главный ветеринарный врач управления А. Н. Тухватуллин, инженер по технике безопасности управления В. Н. Гильдиш, зоотехник по пчеловодству А. Я. Речицкая, старший зоотехник управления И. М. Кичигин, исполняющий обязанности директора станции искусств-

сия А. Ф. Бычков и председатель райкома профсоюза В. И. Харитонов.

Президиум РК профсоюза и управление сельского хозяйства обязали комитеты профсоюза и ветеринарно-зоотехнических работников колхозов и совхозов провести разъяснительную работу среди животноводов по своему времени проведению ветеринарных и зоотехнических мероприятий на фермах, по предупреждению заноса и распространения инфекционных заболеваний скота.

ПОСТАНОВКА НА ФЕРМАХ

Филактических прививок и обработок животных, наличие и выполнение мероприятий по предотвращению заноса и распространения инфекций.

13. Организация соревнования среди животноводов.

Оценка работы по каждому вопросу ведется по пятибалльной системе. При подведении окончательных итогов конкурса комиссия будет учитывать также готовность хозяйства к летнему содержанию животных.

Победителями считаются хозяйства, наиболее полно выполнившие условия конкурса. Победителям соревнования, занявшим первые три места, вручаются Почетные грамоты управления сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза. Кроме того, хозяйству, занявшему первое место, выделяются две путевки на Выставку достижений народного хозяйства СССР и одна путевка в Дом отдыха, за второе место — одна путевка на ВДНХ и одна в дом отдыха.

водские и местные комитеты могут принять решение о выплате триадцатой зарплаты пропорционально отработанному времени лицам, пришедшем на предприятие после окончания вуза, техникума, ГПТУ, после службы в рядах Советской Армии, а также прекратившим работу до окончания хозяйственного года в связи с призывом в ряды Советской Армии, уходом на пенсию, ликвидацией предприятия или другой аналогичной причиной.

Вознаграждение должно способствовать росту эффективности производства, закреплению кадров, повышению производственной и трудовой дисциплины. В число работников, которые могут получить триадцатую зарплату, на большинстве предприятий включаются лица, проработавшие здесь не менее года и не нарушившие условий, дающих право на получение вознаграждения.

Как правило, минимальный период работы, за который может быть выплачено вознаграждение, — календарный год. Однако из этого правила есть некоторые исключения. Прежде всего это относится к сезонным работам длительностью в 4—6 или более месяцев. Работник может получить вознаграждение в том случае, если он полностью проработал до этого хотя бы один предыдущий сезон. Пропуск одного сезона прерывает непрерывный стаж работы и приравнивается к уходу с предприятия.

На практике этот вопрос решается по-разному. Однако сектора отдель заработной платы ВЦСПС рекомендуют исчислять непрерывный стаж работы из общих норм трудового законодательства. Так, например, служба в Советской Армии, работа на

наши консультации

Тринадцатая зарплата

Вознаграждение по итогам работы за год — форма материального поощрения коллектива производственных предприятий, перешедших на новую систему планирования и экономического стимулирования. Все вопросы, связанные с начислением и выплатой его, решает на предприятии администрация совместно с профсоюзной организацией. Они разрабатывают и утверждают положение о порядке выплаты триадцатой зарплаты.

Размер вознаграждения зависит от среднего заработка, при исчислении которого учитываются все выплаты из фонда заработной платы (за исключением единовременного вознаграждения за выслугу лет), из фонда материального поощрения (за исключением материальной помощи и триадцатой зарплаты, выплаченной за прошлый год). Не включается в средний заработок оплата за дни временной нетрудоспособности.

В каком же порядке исчисляется непрерывный стаж работы, дающий право на получение вознаграждения по итогам работы за год?

На практике этот вопрос решается по-разному. Однако сектора отдель заработной платы ВЦСПС рекомендуют исчислять непрерывный стаж работы из общих норм трудового законодательства. Так, например, служба в Советской Армии, работа на

(Окончание на 4 стр.).

ПИОНЕРСКАЯ ЗОРЬКА

СТРАНИЦА ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ЮНОСТЬ ОБЛИЧАЕТ ИМПЕРИАЛИЗМ

В Надунской средней школе в зале выстроились пионеры и комсомольцы. В руках школьников портреты Анджелы Дэвис, лозунги «Мы с тобой, Анджела», «Свободу Анджеле Дэвис». Звучит торжественная мелодия, врывается тревожная дробь барабанов.

Ученица 8 класса Таня Храмова декламирует:

Мысли, трубите тревогу!

Строики, куда вы делись?

Рифмы, спешите в дорогу —

На помощь Анджеле Дэвис.

Один за другим выступают пионеры и комсомольцы. В их словах гнев и возмущение против американских расистов, реакционеров-мракобесов и непо-

колебимая вера в торжество правого дела свободы. «Мы верим, что правда победит», «Они боятся тебя, Анджела!» «Анджела должна быть свободна!» — говорят они в один голос.

По предложению ученицы 9 «а» класса Нины Красновой участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой присоединяют свои голоса протеста к голосам мировой прогрессивной общественности и заверяют, что своей хорошей учебой и отличным поведением будут идти в авангарде борьбы за освобождение Анджелы Дэвис.

А. ВОРОТИЛINA,
старшая пионервожатая.

СЕВАСТОПОЛЬ — ГОРОД СЛАВЫ

Тридцать лучших членов ученической производственной бригады Заринской средней школы в зимние каникулы по бесплатной путевке совершили туристскую поездку в город-герой Севастополь. Это событие навсегда останется в памяти ее участников. Отправляясь в путешествие, мы многое узнали о городе, но то, что увидели своими глазами, превзошло все наши ожидания.

Как завороженные, стояли, у панорамы обороны Севастополя в 1854—1855 г. г. Перед нами воскресли героические страницы далского прошлого этого подлинного города славы, а памятники П. И. Нахимову, В. А. Корнилову, Л. Н. Толстому, П. В. Кошке и другим славным сыновам нашей Родины ожиали в нашем воображении.

Еще более глубокие переживания и впечатления остались от посещения Малахова Кургана и Сапун-Горы. Каждый из нас почувствовал себя в роли героев — защитников города, 8 месяцев сдерживавших натиск фашистских полчищ, в штурмовых колоннах перед Сапун-Горой, где на каждый квадратный метр земли пришлось 200 килограммов железа и

стали. Диорама штурма поведала нам о беспримерном мужестве солдат, матросов, офицеров и генералов Советской Армии и Воспено-Морского Флота.

Первый раз в жизни мы увидели море. У наших ног плескались волны, бились о каменистый берег, а вдали, насколько мог видеть глаз, простирались его безбрежные просторы. На могучей груди моря кое-где виднелись белоснежные мачты кораблей, а крики летающих чаек нарушили безмолвную тишину.

Бахчисарайский дворец и Бахчисарайский фонтан, воспетые гениальным А. С. Пушкиным, Военно-Исторический музей и другие места города, которые мы посетили, оставили в памяти неизгладимые на всю жизнь впечатления, а гостеприимство и радушный прием севастопольцев сделали пребывание в городе в течение шести дней счастливым и радостным.

Мы сохраним тебя в память навсегда, город славы, город герой.

ТАНЯ ПЯТИБРАГОВА,
ученица Заринской средней школы.

ВЕТЕРАНЫ ПРИШЛИ В ШКОЛУ

Интересной и поучительной была встреча учащихся Тарасовской восьмилетней школы с ветеранами Великой Отечественной войны.

Директор школы Е. Г. Попков рассказал ребятам об основных событиях из истории Великой Отечественной, о героическом труде нашего народа в тылу под лозунгом «Все для фронта, все для победы».

С воспоминаниями о фронтовых буднях выступили кавалер

ВСТРЕЧА ВЫМПЕЛА „МОЕ ОТЕЧЕСТВО“

В тот день в Доме пионеров было многолюдно. Здесь собирались делегаты — пионеры и комсомольцы со всех школ поселка Промышленная. Одетые в парадную школьную форму, с алыми галстуками, они ожидали приезда гостей — делегацию пионеров и комсомольцев из города Ленинска-Кузнецкого, которые должны вручить школьникам нашего района переходящий вымпел Всероссийского похода пионеров и школьников «Мое Отечество».

История его такова. В честь 50-летия образования СССР и 50-летия Всесоюзной пионер-

Иванович Огородников, заведующий районом Прохор Лукьянович Велданов, инспектор района Лина Артамоновна Худякова, преподаватель иностранного языка школы № 2, член горкома комсомола г. Ленинска-Кузнецкого Валентин Андреевич Скрябин, заместитель председателя райисполкома Николай Филиппович Рогозин, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС Владимир Павлович Ларин.

Звуки горна оповещают об открытии встречи. Под барабанную дробь строевым шагом к сцене торжественно двину-

иметь свое большое прошлое.

Раздались звуки горна и бой барабанов, все замерли. Торжественно, чеканя каждый шаг, шла смена почетного караула.

С большим интересом ребята слушали выступление Героя Советского Союза Николая Ивановича Огородникова. Он рассказал им о своем участии в боевых действиях и более подробно о своей недавней поездке в места, где он воевал и был ранен.

Вновь повторилась церемония смены караула. Почетный пионер школы № 56 Валентина Аксененко поведала о создании пионерской организации в те далекие годы, когда молодое Советское государство только набирало силу. Ребятам было интересно услышать о том, какими заботами жили комсомольцы 20-х годов, как действовали пионеры.

Заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин рассказал о трудовых достижениях колхозников и рабочих в минувшем году, о том, как они начали второй год пятилетки.

Прозвучал пионерский призыв: «Юные ленинцы, в борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!». Пионеры, встав, салютуют: «Всегда готовы!». Знамена вносятся из зала.

А потом ребята повели своих гостей на деревообрабатыва-



ской организации им. В. И. Ленина ЦК ВЛКСМ, Министерством просвещения и центральной детской эксперсионно-туристической станцией была объявлена экспедиция «Мое Отечество». Это неотъемлемая часть пионерского марша «Всегда готов!» и комсомольских походов к местам боевой и трудовой славы. Кемеровский обком ВЛКСМ, отдел народного образования облисполкома учредили вымпел-эстафету «Мое Отечество». С августа 1970 года вымпел побывал во многих городах и районах нашей области.

И вот сегодня он должен быть здесь, в Промышленной. На встречу вымпела были приглашены представители райисполкома, бывшие фронтовики, учителя. Все ожидали гостей. И вот они ввалились в комнату с клубами морозного воздуха.

Гости и хозяева разместились в зале перед сценой. Между ними завязалась беседа, потом зазвенели пионерские и комсомольские песни.

В 9 часов 30 минут началось торжественное заседание актива пионеров и комсомольцев.

Открыла заседание заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ С. П. Рожкова. Сбравшиеся избрали почетный президиум из ребят начального района и гостей. Членами президиума были почетные пионеры школы № 2 Капитолина Ивановна Шевченко, школы № 56 — Валентина Ивановна Аксененко, Герой Советского Союза Николай

льский завод, чтобы показать процесс изготовления деревянной посуды, сувениров. После экскурсии на завод все пошли в кинотеатр «Колос» и просмотрели фильм «Засада». Ребята быстро нашли общий язык, сдружились так, что трудно было определить, кто из них хозяева, а кто гости.

Большой интерес у гостей вызвало посещение «Музея боевой славы» школы № 56. Лекторы группы «Поиск» помогли им мысленно пройти по боевому пути 22 Сибирской добровольческой стрелковой дивизии. Долго стояли гости около земли и листьев дуба, взятых с жарких мест боев. Ребята Ленинска-Кузнецкого были в восхищении. За полтора часа, проведенные в 56-й школе, гости познакомились с поисковым материалом, играли в шахматы, пели песни.

Наступили минуты расставания. Ребята вручили отезжающим сувениры: деревянные ложки, карандашницы. Приятно промышленовцам было слышать теплые слова благодарности от руководителя группы комсомольцев и пионеров города Ленинска-Кузнецкого.

Так прошла эта встреча. Теперь вымпел «Мое Отечество» будет передаваться по школам района в течение месяца, а третьего марта его примут ребята города Топки.

**А. МАКАРОВ,
С. СВЕТЛОВА.**

На снимке: почетный караул у знамени (вверху) — пионеры школы № 2; внизу — комсомольцы школы № 56.

Школьники с большим интересом и вниманием выслушали выступления ветеранов Великой Отечественной войны и торжественно поклялись хорошо учиться, быть дисциплинированными, свято хранить завоевания своих отцов.

В заключение встречи школьники выступили с концертом художественной самодеятельности.

М. ВОРОНИН.

Почетный пионер школы № 2 Капитолина Ивановна Шевченко рассказала ребятам интересную историю создания улицы Октябрьской поселка Промышленная. Многие школьники даже и не подозревали, что каждая улица может



Тринадцатая зарплата

(Окончание. Начало на 2 стр.).

выборных должностях включается в непрерывный стаж работы, если работник до и после этих перерывов работал на данном предприятии. Включается в непрерывный стаж и время работы на другом предприятии, с которого работник был переведен по решению вышестоящих органов или министерств (ведомства). Не рекомендуется включать в стаж непрерывной работы время учебы в высших и средних учебных заведениях, ГПТУ, нахождение в отпуске без сохранения заработной платы. К перерывам, после которых стаж работы исчисляется заново, относятся: увольнение за нарушение производственной и трудовой дисциплины; увольнение в связи с непригодностью к работе; увольнение по собственному желанию.

Для получения годового вознаграждения недостаточно такого показателя, как продолжительность непрерывного стажа. Здесь учитывается трудовой вклад работника в общие результаты деятельности предприятия, то есть насколько систематически работник выполнял установленные нормы (задания, планы), как соблюдал производственную и тру-

довую дисциплину, вносил предложения по рационализации, добивался успехов в социалистическом соревновании. Например, награжденным орденами и медалями, получившим звание лучшего по профессии, занесенным в Книгу почета и т. д. вознаграждение выплачивается в повышенном размере. В то же время руководителям предприятий предоставлено право по согласованию с профсоюзной организацией снижать размер вознаграждения или не выплачивать его совсем, если работник получал замечания или выговор за производственные упущения, допускал нарушение трудовой дисциплины, прогулы и т. п.

К решению вопроса о лишении работника поощрительной выплаты по итогам года в каждом отдельном случае необходимо подходить вдумчиво и осторожно. Это — крайняя мера, и прибегать к ней следует тогда, когда нарушение привело к серьезным осложнениям на производстве или носило систематический и злостный характер.

Г. ДОРОШИНА,
заведующая Промышленновской юридической консультацией.

„ТРАНСПЛАНТАЦИОННЫЙ ГОД“ ДЕНТОНА КУЛИ

Американский публицист Т. Томпсон рассказывает о некоторых драматических эпизодах «трансплантионной эпопеи» в одном из хирургических центров США.

УТРОМ 3 декабря 1967 года из Кейптауна в Южной Африке пришло ошеломляющее известие о том, что никому неизвестный хирург Кристиан Барнард произвел первую в мире пересадку сердца от человека человеку. Спустя 3 дня Адриан Кантрович стал первым американцем, который попытался — и неудачно — осуществить эту же операцию. Еще месяц спустя свою первую попытку сделал Норман Шамуэль; реципиент прожил лишь 15 дней.

К 1 мая 1968 года во всем мире было произведено 8 пересадок, и все, за исключением Филипа Блайдерга, второго пациента Барнарда, быстро скончались. Но соблазнительность этой операции отрицать не приходилось. «Пока Блайдерг жив, — сказал кардиолог Боб Личмен из Хьюстона, — он был Колумбом, отправляющимся в Новый Свет. Пока он не доказал обратного, мы могли верить, что Новый Свет может существовать».

Д-р Дентон Кули, хирург госпиталя святого Луки в Хьюстоне, высокий, красивый, немноголетний, отстал на 5 месяцев с вступлением на постриге трансплантиации, но когда он сделал свой первый ход, то быстро занял центральное положение. За один год начиная с 3 мая 1968 года Кули провел 22 пересадки сердца — больше, чем какой-либо другой хирург в мире. Поскольку трансплантация была делом новым, непредвиденным, каждый случай ложился на больницу колоссальным бременем. Этот год стал

годом соперничества врачей, сестер, годом надежд и вместе с тем дикого страха. Только теперь полностью осознаются все подробности, все значения этого года.

Двое из трех первых реципиентов у Кули вскоре умерли: торговец учебниками Кобб — в результате инфекции — через 3 дня; больничный администратор Стакуши — в результате целого ряда осложнений — через 6 дней. Первый реципиент Кули, Эверетт Томас, преодолел короткий эпизод отторжения — легкую желтуху — и стремительно пошел к кажущемуся полному выздоровлению.

Дон Рошель, кардиолог из бригады Кули, вспоминает май, июнь и июль как период «грандиозной эйфории»:

«Дентон был готов оперировать кого угодно. Из наших первых 9 пациентов трое были почти мертвими. Когда их направили на пересадку, у них не было ни малейшего шанса выжить. И все же Дентон взялся за них, и — к чести статистики! Для хирурга это было равнозначно превращению в бога».

В какой-то момент в мотелях вокруг больницы Кули скопилось больше 20 человек, и все они ждали нового сердца. Они не отрывали глаз от телефонов, прислушивались к звукам за открытыми окнами, чтобы не пропустить шум машины «скорой помощи», когда она пронесется к медицинскому центру. Сирена «скорой помощи» означала, что кто-то убит, или сбит машиной, или раздавлен упавшей стеной, и если этот кто-то умер или умирает, может быть, его сердце пригодно для пересадки.

«По-моему, не возникает вопроса, можно ли проводить трансплантацию сердца, — го-

ворил Дентон Кули в период эйфории. — Она станет по-вседневной операцией в течение предстоящего десятилетия. Клиническая осуществимость ее уже установлена. Теперь вопрос заключается лишь в том, чтобы разрешить такие детали, как отторжение».

Но нарождалась новая луна, и в конце осени она повернулась своей темной стороной.

В каждом человеческом организме существует защитный механизм, который предохраняет его от вторжения чужеродных тел. После того, как хирург проделал свою быструю работу, перед иммунологами встает головоломная задача: как замедлить и оттянуть процесс отторжения нового сердца, но в то же время не изуродовать защитный механизм настолько, что организм окажется не в состоянии бороться с пневмонией или инфекцией...

Фамилии иммунологов редко попадают в газеты, но их жизнь гораздо теснее переплетена с жизнью носителей новых сердец, чем даже жизни самих хирургов. Рошель, который работал с реципиентами в качестве иммунолога, подсчитал, что он осматривал их до 25 раз в день.

В ноябре 1968 года Эверетт Томас после 6 месяцев своей новой жизни знаменитости вошел в госпиталь святого Луки и сказал Дону Рошелю: «Я чувствую себя препаршиво». Печень у него увеличилась, а его новое сердце снабжало ее недостаточным количеством крови, так как боролось с отторжением.

В течение месяца шла борьба за спасение Томаса. Когда все, казалось, было потерянно, когда иммунологи уже не могли больше противостоять от-

РАСШИРЯЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО ОБУВИ

Московское производственное объединение «Заря» — одна из крупнейших обувных фирм Советского Союза. За год пять ее фабрик, находящихся в Москве и Туле, поставляют в магазины около 19 миллионов пар женской, мужской и детской обуви. С поточных линий сходит обувь 50 видов. Ежегодно внедряется в производство 320—350 новых моделей.

Все фабрики фирмы высокомеханизированы. За последние годы только на головном предприятии объединения, фабрике «Парижская Коммуна», установлено взамен устаревших семь новых поточных линий, что позволило увеличить производительность труда на соответствующих операциях на 30 процентов. В 1971 году здесь пущена полуавтоматическая линия kleевой обуви. Заканчивается оснащение заготовительного цеха новой техникой.

Производство кожаной обуви в Советском Союзе за годы девятой пятилетки увеличится более чем на 20 процентов. Такой значительный рост будет достигнут в результате пуска новых обувных фабрик и расширения производства на действующих предприятиях.

На снимке: художественный совет фабрики «Парижская Коммуна» рассматривает новые модели обуви.

Фото Р. АЛФИМОВА.
АПН.



ПРИГЛАШАЕМ

Падунская средняя школа проводит вечер встречи выпускников с учащимися 12 февраля в 7 часов.

Добро пожаловать, дорогие выпускники!

Учащиеся 10 класса.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10—13 февраля. Двухсерийный цветной художественный фильм Корона Российской империи, или «Снова неуловимые». Начало 10—12 — в 3, 6, 9 часов, 13-го — в 12, 3, 6, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

10, 11 февраля. Двухсерийный цветной художественный фильм Корона Российской империи, или «Снова неуловимые». Начало в 4, 6-30, 9-20.

12 февраля. Спектакль областного драматического театра им. Луначарского «Юнона». Начало лета. Начало в 8 часов вечера. Билеты продаются.

Сельское профессионально-техническое училище № 10 объявляет прием учащихся на 1972 учебный год. Училище готовит трактористов III класса. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица в возрасте 16 лет и старше, с образованием не ниже 6 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию.

Начало занятий 21 февраля 1972 года.

Документы направить по адресу: г. Кемерово, 13, Страйгородок-5, СПТУ № 10, директору.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 13

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Промышленновский откормочный совхоз — шоферов на автомашину ГАЗ-51.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 143.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполко ма

Тираж 7558.